

习近平作出重要指示强调 坚决制止餐饮浪费行为切实培养节约习惯 在全社会营造浪费可耻节约为荣的氛围

新华社北京8月11日电 中共中央总书记、国家主席、中央军委主席习近平近日对制止餐饮浪费行为作出重要指示。他指出，餐饮浪费现象，触目惊心、令人痛心！“谁知盘中餐，粒粒皆辛苦。”尽管我国粮食生产连年丰收，对粮食安全还是始终要有危机意识，今年全球新冠肺炎疫情所带来的影响更是给我们敲响了警钟。

习近平强调，要加强立法，强化监管，采取有效措施，建立长效机制，坚决制止餐饮浪费行为。要进一步加强宣传教育，切实培养节约习惯，在全社会营造浪费可耻、节约为荣的氛围。

习近平一直高度重视粮食安全和提倡“厉行节约、反对浪费”的社会风尚，多次强调要制止餐饮浪费行为。2013年1月，习近平就作出重要指示，要求厉行节约、反对浪费。此后，习近平又多次作出重要指示，要求以刚性的制度约束、严格的制度执行、强有力的监督检查、严厉的惩戒机制，切实遏制公款消费中的各种违规违纪违法现象，并针对部分学校存在食物浪费和学生节俭意识缺乏的问题，对切实加强引导和管理，培养学生勤俭节约良好美德等提出明确要求。

党的十八大以来，各地区各部门贯彻落实习近平重要指示精神，采取出台相关文件、开展“光盘行动”等措施，大力整治浪费之风，“舌尖上的浪费”现象有所改观，特别是群众反映强烈的公款餐饮浪费行为得到有效遏制。同时，一些地方餐饮浪费现象仍然存在，有关部门正在贯彻落实习近平重要指示精神，制定实施更有力的举措，推动全社会深入推进制止餐饮浪费工作。

7月我国汽车产销量同比 分别增长21.9%和16.4% 商用车产销同比增速明显

新华社北京8月11日电(记者高亢)中国汽车工业协会11日发布数据显示,7月,我国汽车产销量分别达2201万辆和2112万辆,环比分别下降5.3%和8.2%,同比分别增长21.9%和16.4%。

据中汽协副秘书长陈士华介绍,1至7月,我国汽车产销量分别达12314万辆和12365万辆,同比分别下降

11.8%和12.7%,降幅与1至6月相比,分别收窄5个百分点和42个百分点。7月,我国汽车产销形势总体稳定,当月产销量环比小幅下降,同比继续保持增长,其中商用车产销同比增速明显。中汽协数据显示,1至7月,新能源汽车产销量分别达496万辆和486万辆,同比分别下降31.7%和32.8%,降幅比1至6月继续收窄。

上半年全国PPP综合信息平台 项目管理库新入库482个项目

新华社北京8月11日电(记者申铖)记者从财政部政府和社会资本合作(PPP)中心了解到,今年上半年,全国PPP综合信息平台项目管理库新入库项目达482个,投资额达7935亿元。

财政部政府和社会资本合作(PPP)中心日前发布了全国PPP综合信息平台管理库项目半年报。报告显示,上半年,扣除退库项目和调减在库项目投资额之后,净增加项目186个,投资额达3819亿元;签约落地项目达216个,投资额达4310亿元;开工建设项目219个,投资额达3059亿元。

国泰君安证券首席宏观分析师高瑞东表示,PPP是政府和社会资本之间的一种合作模式,也是积极财政政策的一大着力点,可为推进交通水利等重大工程建设、新型基础设施建设、新型城镇化建设等提供助力,更好发挥社会资本作用,提高财政资金使用效率。为推进PPP模式发展、提升PPP项目管理信息化水平,财政部于2016年初建立了全国PPP综合信息平台项目管理库,用于收集和管理全国PPP项目和示范项目信息。

国家主席习近平签署主席令 授予在抗击新冠肺炎疫情斗争中作出 杰出贡献的人士国家勋章和国家荣誉称号

新华社北京8月11日电 国家主席习近平11日签署主席令,根据十三届全国人大常委会第二十一次会议11日下午表决通过的全国人大常委会关于授予在抗击新冠肺炎疫情斗争中作出杰出贡献的人士国家勋章和国家荣誉称号的决定,授予钟南山“共和国勋章”,授予张伯礼、张定

宇、陈薇(女)“人民英雄”国家荣誉称号。在抗击新冠肺炎疫情斗争中,涌现出一大批可歌可泣的先进典型。为了隆重表彰在这一斗争中作出杰出贡献的功勋模范人物,弘扬他们忠诚、担当、奉献的崇高品质,根据宪法、国家勋章和国家荣誉称号

法,十三届全国人大常委会第二十一次会议作出关于授予在抗击新冠肺炎疫情斗争中作出杰出贡献的人士国家勋章和国家荣誉称号的决定。授予在抗击新冠肺炎疫情斗争中作出杰出贡献的人士国家最高荣誉,有利于大力宣传抗疫英雄的卓越功绩

和光辉形象,强化国家尊崇与民族记忆;有利于强化爱国主义、集体主义教育,弘扬社会主义核心价值观;有利于充分展示中华儿女众志成城、不畏艰险、愈挫愈勇的民族品格,为顺利推进中国特色社会主义伟大事业,实现第一个百年奋斗目标凝聚党心军心民心。

超11万家民营企业捐款捐物支援湖北疫后重振

新华社武汉8月11日电(记者李伟)湖北疫情发生以来,在各级工商联的组织动员下,全国共有110600家民营企业捐款172.23亿元,捐物价值119.32亿元,其中直接捐款到湖北58.15亿元,捐物价值47.60亿元。其他多数民营企业通过捐赠到当地政府和慈善机构后转赠湖北。3月25日以

来,民营企业投资湖北项目1577个,投资金额4765.13亿元。这是记者11日从在武汉举行的“知名民企湖北行”活动现场获悉的。全国工商联党组成员、秘书长赵德江介绍,全国民营企业以各种方式捐款捐物支援湖北抗疫和疫后重振,展现了家国情怀和对湖北人民的深情厚

谊。“知名民企网上湖北行”活动启动两个多月来取得了丰硕的成果,2193家省内外民营企业为湖北提供就业岗位106203个,带货帮销湖北农产品3.49亿元,促成民营企业投资项目41个,合同投资额1228.8亿元,涉及芯片、新能源、新材料、医疗康养、文创旅游等领域。

“未来3年我们要在湖北投资约200亿元,新增约4000名包括大学生在内的各类就业,并通过产业上下游拉动就业2万人以上。”新希望集团董事长刘永好现场表示。此外,在11日举行的投资项目签约仪式上,现场签约项目30个,投资金额1166.5亿元。



台风“米克拉”登陆福建

8月11日,在厦门市思明区厦禾路,一辆汽车被倒伏的树木压住。当日7时30分,今年第6号台风“米克拉”在福建漳浦沿海一带登陆,登陆时强度达台风级,给福建中南部沿海带来狂风暴雨,部分台风影响区域交通设施停运。新华社发(曾德猛 摄)

立皖安澜

——安徽决战一江一河一湖抗洪纪实

长江超警戒水位!淮河超保证水位!巢湖水位破历史极值!歙县高考受影响!王家坝必须开闸!巢湖已成悬湖!正在决胜全面小康、决战脱贫攻坚冲刺路上的安徽,七月以来经历了极为复杂严峻的汛情考验,长江、淮河、巢湖南北三线多地罕见、接连拉响汛情警报。

人民至上、生命至上。关键时期,要为人民担当。7月19日,大别山区暴雨如注。“消防队来了!有没有人?”这是六安市金安区双河镇曹堰村的李根珍和老伴被洪水围困的那天,听到的最动听的声音。齐腰深洪水中,金安区阜城路消防救援站站长余一鸣和同事划着橡皮艇挨家挨户搜寻,把一位位被困群众护送到亲人们身边。当天,双河镇转移群众超过4000人。汛情期间,安徽省对洪灾危险区域实施应转尽转、应转早转,累计转移群众超过130万人,为全国最多。越是雨急浪高,越需中流砥柱。关键时期,要为使命担当。

水位下降约0.1米。“为了大局,我们愿意牺牲。”圩内的严店乡党委书记黄俊说。“舍小家,保大家”的故事,在安徽南北多地上演。在淮河流域,为保证淮河大堤、两淮煤炭基地及中下游大中城市安全,王家坝史上第16次开闸泄洪,阜阳市同一天启用沿淮蒙洼等四个行蓄洪区。蓄洪区内一片泽国。“地被淹了,可蓄住了水,保住了上下游,感觉挺光荣的。”蓄洪区内庄台上的村民付岗宇说。庄台上的百姓又一次为大局奉献。一时间,“感谢王家坝”“点赞王家坝”网上刷屏。防汛危急时刻咬牙坚持、英勇无畏的安徽,就是中国不惧挑战、勇往直前的缩影。

解放军队和武警官兵、消防救援队伍超过4万人,全省各地日参加抗洪抢险人数超过30万。7月22日,暴雨中,庐江县石大圩决口扩大,已奋战96小时的县消防救援大队政治教导员陈陆,在洪水中再次乘坐橡皮艇逆行,在救援被困群众时被卷入激流,英勇牺牲,作为向导的连河村党委副书记王松也在洪水中失联。枞阳县,几百名解放军官兵日夜奋战,其中一个连队的先辈71年前曾在枞阳参加过渡江战役。无为市,87岁的弋江区新大埠村村主任桂德楷,和一群平均年龄近70岁共产党员组成“银发突击队”巡堤查险。歙县渔梁水文站,“70后”陈志军、“80后”许伟、“90后”李佳三位水文勘测员,日夜以采沙瓶、铅鱼、流速仪、救生衣为伴,为全县47万人搭起“生命瞭望哨”。

科技保安澜 重建奔小康 7月22日下午,马鞍山市和县水利局一楼大屏幕上,滚动播报着境内河流水情雨情,不时跳出超警戒站点的提示。“多亏这个平台预警,多处堤防险情得以及时处置。”和县水利局局长余高峰说。步入省水利厅指挥中心,色彩斑斓的电子地图上,全省闸坝、河道、水库实时情况一目了然。这里集成了全省雨量、水位、墒情、水质等8000多个自动信息采集站的信息,接入1300多个各类监控站点。一旦有监测对象超过阈值,系统自动报警。作为首个国家级人工智能产业基地所在省,安徽近年来加快建设智慧防洪救灾体系,依托各类信息化载体,打通全省水利信息共享端口,提升了汛情监测预警精准度和时效性。汛保安澜,科技先行。120余公里的无为长江大堤是重要的防洪屏障。和大堤一同“站岗”的,还有上空盘旋的新式无人机,宛如“鹰眼”,用于导航、拍照,协助快速精准绘制现场地图、设计抢险路线、夜间寻人。

无人船可测绘内涝情况、水深数据;云广播替代传统广播,村干部可远程手机操作;VR眼镜让巡检人员坐在办公室360度监控闸口实时状况;智能救生圈可遥控营救被困人员……“开闸!”一声令下,位于庐江县的巢湖东大圩进洪闸开启。指挥部通过分析雨情水情等大数据,提前科学研判开闸蓄洪对水位降低的贡献值及影响,调度精准有力。随着洪水渐退,科技还带动各地跑出灾后重建“加速度”。宿松县一处被淹的稻田上空,一架无人机在空中盘旋,一天内可查勘受灾农田2000余亩,为灾后恢复生产赢得宝贵时间。据安徽省农业农村厅统计,到8月初,已落实补改种面积155万亩,占全省需补改种面积的38%。太阳照常升起,生活还要继续。退出紧急防汛期,灾后恢复重建加速。安徽省明确提出,奋力完成全年经济社会发展目标任务,确保与全国同步进入小康社会。大水渐退的蒙洼蓄洪区,村民们戴着草帽,埋头清理垃圾、平整土地。“蒙洼人从不屈服,大水冲走的东西,一定能浴水重生。接下来的一仗,就是全面奔小康。”一位村干部语气中透出坚定。安,定也。在咬紧牙关,决战一江一河一湖抗洪中淬炼出的勇气、担当、坚韧、智慧,也必将让安徽接下来的赶考之路更有底气。新华社记者 刘菁 李亚彪 张紫贻

为人民担当 为大局贡献

这是一个全国为数不多的同时拥有大江大河大湖的省份,14万平方公里土地上河湖纵横。这也是一个地处中国南北过渡带的省份,暖湿气流和冷空气在此相遇形成锋面,带来滞留性降雨。遭遇史上最长的60天梅雨期,安徽今年降水总量为有完整气象记录以来同期最多,强降雨范围为历史最广。长江、淮河、巢湖以及大别山区、新安江等多点全面进入防汛抗洪最紧张时期,长时间超警戒水位甚至保证水位,堤防险象环生。关键时期,需要关键担当。安徽先后召开20余次省委常委会议等紧急会议,贯彻落实习近平总书记对防汛救灾工作的重要指示,动态研究部署全省防汛救灾工作,省委省政府主要负责同志多次到现场指挥抢险。

同样把指挥部设在最危险处的,还有阜南县王家坝镇李郢村党支部书记张斌。王家坝开闸前,张斌提议把防汛指挥所建在提水灌站。“如有危险,能第一时间知道。”提水灌站是新土层,也是最危险的河段。防汛抗洪要流域一盘棋。关键时期,要为大局担当。巢湖流域人口超千万,分布着国家一系列重要的交通动脉和基础设施。为保巢湖安全,合肥市决定启用紧邻巢湖大堤的蒋口河联圩分洪,有望让最高时超保证水位近1米的巢湖

团结的力量 制度的优势 7月26日上午,安徽省颍上县姜唐湖蓄洪区戴家湖涵闸破损,洪水混合着污泥,从闸口处喷出一米多高。情况紧急!党员干部、民兵迅速到位,解放军部队、消防救援人员星夜驰援,上百部工程车辆施工,百姓抬水送饭到堤坝……在数千人齐心协力下,历时约77小时,戴家湖抢险成功。每一次大仗、硬仗、持久仗,都是军民上阵,团结制胜。从长江大堤到淮河两岸,从大别山区到巢湖之畔,战洪中没有旁观者,无论职业,无论年龄,无论西东。防汛以来,投入安徽抗洪抢险的

财政部、应急管理部向安徽紧急

战洪一线,遍布防汛利器。

新华社合肥8月11日电)